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Πατριαρχείο Μόσχας

Τιμήθηκε στην ουγγρική πόλη Ζαλαβάρ η ημέρα
μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και
Μεθοδίου  

Στις 24 Μαΐου 2021, ημέρα μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, διδασκάλων
των Σλάβων, η ορθόδοξη ενορία της πόλεως Χεβίζ οργάνωσε πανηγυρική λατρευτική εκδήλωση στο
Ζαλαβάρ (πρώην Μπλάτνογκραντ, με το οποίο συνδέεται στενώς η ιστορία της ενάρξεως της
ιεραποστολής των Θεσσαλονικέων αδελφών μεταξύ των Σλάβων). 

Το 2009 ανακαλύφθηκε δυτικά της λίμνης Μπαλατόν στην πόλη Ζαλαβάρ της Ουγγαρίας το
παλαιότερο γνωστό στην επιστήμη θραύσμα με επιγραφή στη γλαγολιτική γραφή, το αλφάβητο, το
οποίο επινοήθηκε από τους Αγίους Ισαποστόλους Κύριλλο και Μεθόδιο για τον διαφωτισμό των
σλαβικών λαών. Με αφορμή αυτή στο Ζαλαβάρ εγκαταστάθηκαν τρεις ανδριάντες προς τιμήν των
Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου εκ μέρους της Σλοβακίας, της Βουλγαρίας και της Σλοβενίας. Αυτά
τα μνημεία ευρίσκονται σε ιστορικό πάρκο, που είναι αφιερωμένο στους ιδρυτές της σλαβικής
γραφής, το οποίο επίσης περιλαμβάνει αρχαιολογικές ανασκαφές ενός παλαιού ναού και μουσείο
τοπικής ιστορίας. 

Το αναμνηστικό συγκρότημα επίσης συναποτελούν ο χριστιανικός ναός, που ανεγέρθηκε
πρόσφατα σύμφωνα με τις αρχιτεκτονικές παραδόσεις του πρώιμου Μεσαίωνα. Στον ναό



τοποθετήθηκε ορθόδοξο τέμπλο. Με πρωτοβουλία της ρωσικής ορθόδοξης ενορίας της πόλεως
Χεβίζ (η ενορία υποστηρίζει δια προσευχών τους Ρώσους πολίτες όχι μόνον στο Χεβίζ, αλλά και σε
ολόκληρη την περιοχή του Μπαλατόν) τη θερινή περίοδο, όταν λειτουργεί το μουσείο-φυλασσόμενο
πάρκο, επί αρκετά χρόνια τελούνταν ιερές ακολουθίες. 

Εφέτος, όπως και πέρυσι, εξαιτίας της πανδημίας και παρά τη βροχή η δοξολογία με τους
χαιρετισμούς προς τιμήν των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου τελέσθηκε στην ύπαιθρο,
δίπλα στο μνημείο προς τιμήν των Αγίων. Την ακολουθία τέλεσε ο εφημέριος της ενορίας στην
πόλη Χεβίζ πρωθιερέας Νικόλαος Κιμ, πλαισιούμενος από τον διάκονο Στέφανο Βαϊνό-Ελιάς. 

Στη δοξολογία παρέστη ο δήμαρχος της πόλεως Ζαλαβάρ Ιωσήφ Λουτς. Ολιγάριθμοι ορθόδοξοι
χριστιανοί της Ουγγαρίας δόξασαν διά προσευχών τους διδασκάλους των Σλάβων στον τόπο του
ιεραποστολικού αγώνα τους για τον φωτισμό των Σλάβων, οι οποίοι κατοικούσαν εδώ κατά το ήμισυ
του 9ου αι. 

Την παραμονή της δοξολογίας τελέσθηκε από τη βουλγαρική κοινότητα δίπλα στο μνημείο των
Αγίων Θεσσαλονικέων Αδελφών, που είναι αντίγραφο του μνημείου, που τοποθετήθηκε στη
σλοβακική Νίτρα, παλαιά πρωτεύουσα του πριγκιπάτου της Μοραβίας. 

 

Ορθόδοξη ενορία στην πόλη Χεβίζ της εκκλησιαστικής επαρχίας της Ουγγαρίας του
Πατριαρχείου Μόσχας 

 Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87363/
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